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KONZERTE
IM SCHLOSS

Sonntag 3. Juli 2022,
17:00 Uhr, Eintritt 20,00 €

Trio a cordes

Trio a cordes mit den beiden Gitarristen
Tobias Kirchmeyer und Max Zentawer
widmet sich ganz dem Gitarren-Swing
der 1930er und 1940er Jahre und be-
gibt sich gemeinsam mit Kontrabassist
Stephan Vogele traditionsgemdR auf
Spurensuche nach dem ,Gypsy Jazz"
und der Musik des unsterblichen Djan-
go Reinhardt.

Auf dieser Reise bekennen sich die drei
Musiker darliber hinaus zu ihren eige-
nen musikalischen Wurzeln, die sowohl
im amerikanischen Modern Jazz liegen,
als auch lateinamerikanische Einfllisse
durchscheinen lassen. Das Resultat ist
ein interessantes, teils rasantes und ab-
wechslungsreiches musikalisches Pro-
gramm, das neben den genretypischen
Swing-Klassikern auch Bearbeitungen
zeitgendssischer Komponisten zu Gehor
bringt. Komplettiert wird das eigenstan-
dige Profil des Ensembles durch span-
nende Eigenkompositionen, die dem
Trio einen unverwechselbaren Sound
geben.

Reservierung und Infos bei der
Schlossverwaltung, Tel. 07626 237,
direktion@schlossbuergeln.de

www.schliengen.de

AUF DIE RADER, FERTIG, LOS!

Vom 02. bis 22. Juli 2022 tritt die Gemeinde Schliengen zum zweiten
Mal gemeinsam mit dem Landkreis Lorrach beim STADTRADELN an!

Bereits zum zweiten Mal in Folge nimmt die Gemeinde Schliengen an der Initiative des
Klima-Buindnisses teil und sammelt gemeinsam mit Biirgerinnen und Biirgern fleiBig Ki-

lometer.

Beim Stadtradeln geht es um nachhaltige Mobilitdt, Bewegung, Klimaschutz, Teamgeist

und natrlich jede Menge Spal.

Das Ziel ist es, dass man in Teams drei Wochen lang méglichst viel Fahrrad fahrt und
somit Kilometer sammelt — egal ob auf dem Weg zur Arbeit, zur Schule, zum Einkaufen

oder in der Freizeit.

Mitradeln und Teams bilden kénnen alle Biirgerinnen und Biirger — ob Freundinnen und

Freunde, Kolleginnen und Kollegen, Schiilerinnen und Schiiler oder Studierende. Einfach

auf das Fahrrad steigen und mitradeln!

Hier geht es zur Anmeldung: https://www.stadtradeln.de/schliengen.

Unter diesem Link kénnen Sie dann auch Ihre geradelten Kilometer dokumentieren.

Im Rahmen der Initiati-
ve RadKULTUR fordert
das Land die Teilnahme
an der Aktion des Kli-
ma-Blndnis.

Machen Sie mit und
sammeln Sie Kilometer
fur sich, die Gemeinde
Schliengen und vor al-
lem fir die Umwelt!

Wir wiinschen allen Teil-
nehmenden viel Spal}
und viele Kilometer, wir
freuen uns auf Ihre Teil-
nahme.

STADTRADELN

02.07. - 22.07.22

Jetzt auf www.stadtradeln.de nach Schliengen

suchen, registrieren und mitradeln!

Auf die Rader, fertig, los! Sammeln Sie Kilometer fiir sich, die Gemeinde

Schliengen und vor allem fiir die Umwelt!

=_"_=

Baden-Wiirttemberg

www.radkultur-bw.de
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Offentliche
Bauausschuss-Sitzung

Am Donnerstag, 30. Juni 2022,
19:15 Uhr, findet in der Schiler-
mensa der Hebelschule Schli-
engen, Schwarzwaldstr. 7, eine
offentliche Sitzung des Bauaus-
schusses statt.

Tagesordnung:

Beratung und Beschlussfassung
Uber folgende Antrage:

1. Neubau einer Fertiggarage,
Flst.Nr. 2864/1,
EisenbahnstraBe 29
in Schliengen

2. Aufbau von Dachgauben
und Anbau eines Balkons,
Flst.Nr. 252,

Adelsheimer Gassle 4
in Schliengen

3. Kurzinformationen
und Anfragen
aus dem Bauausschuss

Dr. Christian Renkert
Blrgermeister

Offentliche Gemeinderatssitzung

Am Donnerstag, 30. Juni 2022, 19:30 Uhr, findet in der Schiilermensa der Hebelschule
Schliengen, Schwarzwaldstr. 7, eine 6ffentliche Gemeinderatssitzung statt.

1.

10.

Anfragen der Biirgerinnen und Birger
Bekanntgabe der Beschliisse der letzten nichtoffentlichen Sitzung

Beratung und Beschlussfassung tiber die Einleitung eines EU-Vergabeverfahrens fir die
Architektenleistungen zum Neubau einer KiTa in Schliengen, ehemaliges Tennisplatz-
gelande

1. Durchfiihrung einer EU-Ausschreibung fiir die Vergabe
der Architektenleistung Neubau KiTa.

2. Beauftragung Biro Drees & Sommer mit der Durchfiihrung
des EU Vergabeverfahrens

Information Gber den Stand der Planung
und Kostenentwicklung Schulausbau in Liel

Erweiterung Grundschule Liel;

Beratung und Beschlussfassung tber die Bevollméachtigung der Verwaltung zur Verga-
be der Gewerke

Information Ergebnisse Zukunftswerkstatt

Beratung und Beschlussfassung tber den Bauantrag zur Herstellung von ca. 200 m?
befestigter Flache von Weideflache des Grundstiicks Flst. Nr. 4475 in Schliengen-Mau-
chen (AuBBenbereich)

Beratung und Beschlussfassung {iber den Bauantrag zur Herstellung von ca. 200 m?
befestigter Flache von Weidefldche der Grundstticke Flst.Nr. 3808 und 3809 in Schlien-
gen-Mauchen (AuBBenbereich)

Beratung und Beschlussfassung liber den Bauantrag zum Umbau und energetischen
Sanierung des best. Wohn- und Wirtschaftsgebdudes in ein Wohngebdude mit 3
Wohneinheiten, sowie die Erweiterung des best. Nebengebaudes um eine Technikzen-
trale und einer Garage. Flst. Nr. 782 in Schliengen-Obereggenen (AuBenbereich)

Kurzinformationen und Anfragen aus dem Gemeinderat

Die Bevolkerung ist zu der Sitzung freundlich eingeladen.

Dr. Christian Renkert, Blirgermeister

AKTUELLES - WISSENSWERTES - INFOS AUS DER GEMEINDE!

Ein stimmungsvolles Konzert mit Lesung mit dem Pia-
nisten Aeham Ahmad veranstaltete der Verein ,Hilfe fir
Flichtlinge Schliengen” Einleitende BegriiBungsworte
sprach Georg Hoffmann, 1. Vorsitzender des Vereins Hilfe
fiir Fliichtlinge Schliengen e.V..

Aeham Ahmad begleitete seine Klavierstiicke - eine Mi-
schung von Klassik, orientalischen Harmonien und Jazz
- mit seinem Gesang. Dazwischen las Michaela Fohmann
aus seiner ergreifenden Autobiographie ,Und die Vogel
werden singen”. Ghrina Fayad und Maryam Thabti, zwei
11- jahrige Mddchen aus Schliengen, lasen und sangen ei-
gene Beitrdge - begleitet von Ahmads Klavierspiel. In der
Pause gab es kiihle Getrdnke, frische Falaffel mit Humus,
von der Ehefrau des Kiinstlers appetitlich und lecker an-
geboten.

Das Publikum dankte den Kiinstlerlnnen jeweils mit lang
anhaltendem Applaus. Wer nicht am Konzertabend teil-
nehmen konnte, die Fliichtlingsarbeit in Schliengen aber
dennoch unterstiitzen mochte, kann gerne spenden auf
das Konto IBAN: DE40683518650108414723 bei der Spar-
kasse Markgaflerland.

Am 06.Juli 2022 um 19:00 Uhr gibt Aeham Ahmad ein wei-
teres Konzert in der Christuskirche in Lorrach

Hilfe.

“w Fliichtlinge

- Schliengen eV,

Jetzt neu - Online-Termin-
buchung fiir das Melde-,
Pass- und Gewerbeamt

Aktuell testet die Gemeinde Schlien-
gen fir das Meldeamt-, Pass- und Ge-
werbeamt ein neues Online-Termin-
buchungssystem.

Termine konnen nun bequem verein-
bart werden liber unsere Homepage:
www.schliengen.de, oder scannen
Sie den QR-Code.
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Telefonverzeichnis der Gemeindeverwaltung Schliengen

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind fiir Sie wie folgt erreichbar:

Tel.-Nr. Fax

BURGFR.MEISTER 3109-25 3109-821
Dr. Christian Renkert

SEKR'ETA"RIAT B.URGERMEISTEB, AMTSB}ATT_ 3109-21 3109-821
Claudia Bohler-Fricker | boehler-fricker.claudia@schliengen.de

H_AUPTAMT 3109-20 3109-820
Lioba Baumgartner | baumgartner.lioba@schliengen.de

Heiko Eichin | eichin.heiko@schliengen.de 3109-15 3109-815
Sara Gempp | gempp.sara@schliengen.de 3109-24 3109-824
EINYVO_HNERMELDEAMT . 3109-10 3109-810
Ronja Rieder | rieder.ronja@schliengen.de

FRIEDHOFSVERWALTUNG . 1001 31058 1
Carmen Vetter | vetter.carmen@schliengen.de

STAI\fDESAMT / ORDI.\IUNG.SAMT 3109-12 3109-812
Sophia Lutz | lutz.sophia@schliengen.de

RENTEN U

| UND S.OZIALES./ FLUCHTLINGE 3109-17 3109-817
Jorg Korn | korn.joerg@schliengen.de

FLU

h UCHTLINGSSOZIALBERATUNG 3109-42 3109-842
Jorg Weiss | joerg.weiss@diakonie.ekiba.de

BAUAMT 3109-40 3109-840
Thomas Wehner | wehner.thomas@schliengen.de

Antje Matt | matt.antje@schliengen.de 3109-41 3109-841
Agnes Stowasser | stowasser.agnes@schliengen.de 3109-44 3109-844
Nadine Lésle | loesle.nadine@schliengen.de 3109-43 3109-843
Giinther Ortstein | ortstein.guenther@schliengen.de 3109-13 3109-813
GEMEINDEKASSE , , 3109-30 3109-830
Martina Baumgartner | baumgartner.martina@schliengen.de

RECHNUI,\IGSAMT . . 3109-37 3109-837
Thomas Widmann | widmann.thomas@schliengen.de

Gregor Miiller | mueller.gregor@schliengen.de 3109-35 3109-835
Tina Zimmermann | zimmermann.tina@schliengen.de 3109-31 3109-831
EDV

Sebastian Schroder | schroeder.sebastian@schliengen.de 3109-34 3109-834 17
BAUHOF 822195

Michael D6belin, Bauhof allgemein 0172 6206098 825870
Yannik Haas, Park-und Gartenanlagen | bauhof@schliengen.de 015112232002
ZWECKVERBANDE

Carina Biirgelin | buergelin.carina@schliengen.de 82497-52 8249751
Ina Keil | keil.ina@schliengen.de 82497-53 82497-51
Wassermeister 82497-54 82497-51
Buro

Thorsten Becker | becker.thorsten@schliengen.de 0174 3426439

Thomas Domagala | domagala.thomas@schliengen.de 0172 8434765

KLARANLAGE . 9107 oder 0174 2177758
klaeranlage@schliengen.de

FORSTER

Trondle, Patrick (Gemeindewald) 8791 824213

Wiegand, Heike (Privatwald)

ARCHIV IM BURGER- UND GASTEHAUS
Petra Maier (Dienstag bis Donnerstag) | maier.petra@ schliengen.de

015112227493

Schliengen

Zimmer

9

15
7/1

7/2
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Aktuelle Informationen zur Grundsteuerreform:
Die Abgabe der Erkldrung fir die Grundsteuer wird tiber ELSTER voraussichtlich ab dem 1. Juli 2022 maglich sein.

Die zur Feststellungserklarung erforderlichen Bodenrichtwerte der Gemeinde Schliengen werden derzeit von der Geschaftsstelle
des Gemeinsamen Gutachterausschusses der Stadt Weil am Rhein Uberarbeitet und sollen voraussichtlich ab 01. Juli 2022 iber www.
grundsteuer-bw.de sowie tiber unsere Homepage www.schliengen.de zum Abruf bereitgestellt werden.

Sollten die Bodenrichtwerte ab dem 01.07.2022 noch nicht zur Verfligung stehen, bitten wir Sie um etwas Geduld.

Bitte schauen Sie in diesem Fall in regelmaBigen Abstanden auf den o.g. Internetseiten nach.

Die Abgabefrist endet am 31. Oktober 2022.

Einfach.
Transparent.

Die neue Grundsteuer
fiir Baden-Wirttemberg

grundsteuer-bw.de

o4 g
BadenWiirctemberg

MIISTERILIM FUR FINANZEN

Informationen zur Abgabe
der Erklirung
Viele Daten, die Sie fur die Feststellungserklirung be-

nétigen, konnen Sie auf unserer zentralen Informations-
seite kostenfrei abrufen:

GRUNDSTEUER-BW.DE

Ed

Uber das dort verlinkte Geoportal finden Sie Informa-
tionen zu Teilflichengrdfien und Ert hlen, die

Sie fir die Grundsteuer A benétigen.

Fiir die Grundsteuer B sind die Grundstiicksfliche und
der Bodenrichtwert entscheidend. Die Bodenrichtwerte
werden von den bhingi, Gutact hi

der Kommunen zum Stichtag 1. Januar 2022 ermittelt.
Sie sind ab dem 1. Juli tiber die zentrale Internetseite
zu finden. Sollten Gutachterausschiisse die Daten noch
nicht geliefert haben, schauen Sie zu einem spiteren
Zeitpunkt noch mal auf der Seite nach. Im Zweifel
wenden Sie sich bitte an Ihren 6rtlichen Gutachteraus-
schuss.

Viele Kommunen veréffentlichen die Bodenrichtwerte
auch auf ihren Internetseiten. Falls Sie dort nachsehen,
achten Sie bitte darauf, den Bodenrichtwert zum 1. Ja-
nuar 2022 fir Thre Feststellungserklirung zu verwenden.

Die Grundsteuerreform

J

Das Landesgr regelt die Grund ab
dem Jahr 2025 neu. Schon jetzt beginnt die Umsetzung.
Und dafiir braucht es Ihre Mithilfe. Zum Stichtag 1. Januar
2022 werden die Grundsteuerwerte neu festgestellt. Das

geschieht mit einer )

Diese miissen Eigentimerinnen und Eigentiimer von
Grundstiicken (Grundsteuer B) sowic land- und forstwirt-
schaftlichen Betricben (Grundsteuer A) zwischen dem
1. Juli und dem 31. Oktober 2022 abgeben.

GRUNDSTEUER B: NUR WENIGE ANGABEN ERFORDERLICH

In Baden-Wiirttemberg miissen - im Vergleich zu anderen

Bundeslindern - bei der F I klirung nur weni-

ge Angaben gemacht werden. Das sind:

e das Aktenzeichen, unter dem die Feststellungs-
erklirung eingereicht werden muss,

e die Grundstiicksfliche,

s der Bodenrichtwert sowie

«  Angaben zur Nutzungsart des Grundstiicks (Wohnen/
Nichtwohnen) - denn Grundsticke, die iberwiegend
zu Wohnzwecken genutzt werden, haben kinftig
cinen steuerlichen Vorteil (Abschlag = 30 Prozent).

b

Die bisherige Rechtslage zur Grund gilt G
weise bis zum Ablauf des Jahres 2024.

WIESO GIBT ES UBERHAUPT EINE REFORM?

Die Reform der Grundsteuer wurde bundesweit wegen
ciner Entscheidung des Bundesverfassungsgerichts im
Jahr 2018 notwendig. Demnach ist die bisherige Einheits-
bewertung nicht mehr verfassungskonform. Daher werden
alle Grundsticke sowie Flichen der land- und forstwirt-
schaftlichen Betriebe neu bewertet. Baden-Wiirttemberg
hat dafiir im Jahr 2020 ein eigenes Landesgrundsteuerge-
setz erlassen.

Digitale Abgabe
iiber ELSTER

Die Grundsteuer ist cine wichtige Einnahmequelle fiir
Stadte und G inden. Sie oglicht den K

die Finanzierung wichtiger Aufgaben fiir die Allgemein-
heit wie den Bau und Unterhalt von Schulen, Schwimm-
bidern, Friedhofen und die Bereitstellung einer offent-
lichen Infrastruktur.

DIGITALE ABGABE - AUSNAHMEN MOGLICH

Fir die Reform der Grundsteuer sind digitalisierte und
automatisierte Abliufe unerldsslich. Deshalb mussen
die notwendigen Feststellungserklirungen digital cin-
gereicht werden. Ausnahmen von der Pflicht zur elek-
tronischen Ubermittlung sind méglich - etwa fiar Per-
sonen, die zu einer digitalen Abgabe nicht in der Lage
sind. Dazu zihlen Sie, wenn Sie beispielsweise keinen
Computer oder Internetzugang besitzen. In dem Fall
kénnen Sie die Feststellungserklirung in Papierform
abgeben. Entsprechende Vordrucke erhalten Sie ab
dem 1. Juli 2022 in Ihrem Finanzamt. Sie kénnen sich
aber auch von Angehorigen helfen lassen und die Fest-
stellungserklirung digital dber deren ELSTER-Konto
abermitteln.

ELSTER: NUTZEN SIE DIE VORTEILE

Die clektronische Abgabe tuber ELSTER ist ab dem
1. Juli 2022 méglich. Wenn Sie bereits ein ELSTER-Kon-
to haben, konnen Sie es hierfiir nutzen. Ansonsten konnen
Sie sich jederzeit kostenlos unter elster.de registrieren.

ELSTER hilft Ihnen schrittweise bei Ihrer Steuer-
erklirung. Die Daten, die Sie eingeben, werden sofort
auf Plausibilitit geprift. Zudem unterstiitzt Sie eine
Ausfullhilfe. Sie konnen tber ELSTER auch Erklirungen
anderer Steuerarten abgeben, wie die Einkommen-
steuer. Zudem ist es moglich, dariber vom Finanzamt

derte Belege elektronisch nachzureichen,

So wird die neue Grundsteuer
berechnet

Die Grundsteuer A lehnt sich im neuen Landesgrundsteuer-
gesetz Baden-Wiirttemberg an das Bundesgesetz an. Hingegen
kommt bei der Grundsteuer B ein landeseigenes Modell zum
Einsatz: das difizierte Bod tmodell”.

Es berechnet sich wie folgt:

ERSTER RECHENSCHRITT
Grundstiicksfliche x Bodenrichtwert Q

= Grundsteuerwert ag
ZWEITER RECHENSCHRITT

Grundsteuerwert x Steuermesszahl

abziiglich Abschlige (z.B. fiir Wohngebiude 30 Prozent)

= Grundsteuermessbetrag

DRITTER RECHENSCHRITT
Grundsteuermessbetrag x Hebesatz der Kommune
= Grundsteuer

Das bedeutet: Die Bewertung fur die Grundsteuer B ergibt sich
kiinftig ausschlieflich aus dem Bodenwert. Auf die Bebauung
kommt es dabei nicht an. Entsprechend einfach und transparent
ist die Berechnung.

‘Was miissen Eigentiimerinnen und
Eigentiimer konkret veranlassen?

Als Eigentimerin oder Eigentimer cines Grundsticks oder
eines Betriebs der Land- und Forstwirtschaft mussen Sie eine
elektronische Feststellungserklirung abgeben - am einfachsten
iiber ELSTER. Die Erklirung kann ab dem 1. Juli 2022 abgegeben
werden. Private Eigentiimerinnen und Eigentimer bekommen
fur die Grundsteuer B spitestens im Juni ein Informations-
schreiben mit wesentlichen Angaben zu ihrem Grundstick.

Fragen?
Hier finden Sie Antworten.

Der virtuelle Assistent der Steuerverwaltung hilft rund um die
Uhr bei allgemeinen Fragen weiter:

’ STEUERCHATBOT.DE
Die zentrale Internetseite zur Grundsteuerreform bindelt alle wich-
tigen Informationen:

P GRUNDSTEUER-BW.DE

Informationen und Anleitungen zum ELSTER-Portal gibt es hier:
ELSTER.DE
L4
Fragen zu technischen Problemen werden Ihnen telefonisch
oder per Kontaktformular beantwortet. Die Kontaktdaten fin-
den Sie ebenfalls auf elster.de.
Dariiber hinaus ist Ihr jeweils zustindiges Finanzamt fiir Sie bei
Fragen erreichbar - sowohl telefonisch als auch in vorher verein-

barten Sprechstunden.

Ihr Finanzamt erreichen Sie Giber das jeweilige Kontaktformular.

b4

Bei Fragen zur Ermittlung der Bodenrichtwerte wenden Sie sich
bitte an Ihren ortlichen Gutachterausschuss.

[=]
[=]

Herausgegeben von: Ministerium fir Finanzen Baden-Wirttemberg
Neues Schloss | 4] 70173 Stutegare | bwlde

KONTAKT.FV-BWL.DE

INFORMATIONEN AUFS SMARTPHONE?

JETZT QR-CODE SCANNEN.

Foto: stock adobe.com/olly
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ALLGEMEINES

Sonderimpfaktion
am 01.07.2022 in
Zell im Wiesental

Am Freitag, 01.07.2022, findet von 14:30 Uhr
bis 18:00 Uhr eine Sonderimpfaktion in Zell
im Wiesental statt. Auf dem Parkplatz des
Schmidt’s Markt, TeichstraBe 2b stellt der
Landkreis Lorrach verschiedene Impfstoffe
(MRNA-Impfstoffe von BioNTech und Mo-
derna sowie der Proteinimpfstoff von No-
vavax) ohne vorherige Terminvereinbarung
zur Verfliigung. Flr einen zlgigen Ablauf
wird gebeten, nach Mdglichkeit das Aufkla-
rungsmerkblatt sowie den Anamnese- und
Einwilligungs-bogen bereits vorausgefiillt
mitzubringen. Diese Unterlagen finden Sie
auf der Homepage des Landkreis Lorrach:
https://www.loerrach-landkreis.de/corona/
Impfen

Auf eine professionelle, drztliche Beratung
kann direkt vor Ort zuriickgegriffen werden,
sofern gewlinscht. Naturlich auch ohne Ter-
min. Moglich sind verschiedene Varianten
der Impfungen, von Erst- und Zweittermin
bis hin zur Booster-Impfung. Geimpft wer-
den alle ab 5 Jahren nach Empfehlung der
STIKO. Personen unter 16 Jahren kdénnen
nur in Begleitung eines Sorgeberechtigten
geimpft werden. Bei Nutzung des Impfan-
gebots wird ein Identitdtsnachweis (Perso-
nalausweis oder Fuhrerschein), und wenn
vorhanden der Impfausweis, benétigt. Bei
Zweit- und Auffrischungsimpfungen (,Boos-
ter”) muss der Nachweis der bisherigen
Covid-19-Impfungen mitgebracht werden.
Idealerweise zudem der ausgefiillte Anam-
nese- und Einwilligungsbogen sowie das
Aufklarungsblatt.

Gefliichtete aus der Ukraine sowie Saiso-
narbeiter (Erntehelfer), die ihren Aufent-
halt in Deutschland haben, konnen ohne
Berechtigungsschein an offenen Impfak-
tionen teilnehmen.

Bei extrem schlechter Witterung finden die
Termine nicht statt - hierzu wird kurzfristig
informiert.

."?RIMO

erlag | Druck | Service

BLATTERN SIE ON
www.myeblattle.de

‘ App Store })‘ Google Play

bfdt?” ¥\

Binucirid i Dhavrickratis
wrdl Tobsrans
g e o Dk

Wettbewerb ,,Aktiv fiir
Demokratie und Toleranz”

Der Wettbewerb ,Aktiv fiir Demokratie und
Toleranz” wird jedes Jahr vom Biindnis fiir
Demokratie und Toleranz - gegen Extre-
mismus und Gewalt ausgeschrieben. Den
Gewinner/-innen winken Geldpreise in
Hohe von bis zu 10.000 €, eine verstarkte
Prasenzin der Offentlichkeit sowie ein Work-
shop-Angebot, welches die Interessen der
Preistrdgerprojekte aufgreift. Damit unter-
stlitzt das von der Bundesregierung gegriin-
dete BfDT zivilgesellschaftliche Aktivitaten
im Bereich der praktischen Demokratie- und
Toleranzférderung.

Fur den Wettbewerb suchen wir jedes Jahr
vorbildliche und nachahmbare zivilgesell-
schaftliche Projekte aus dem gesamten
Bundesgebiet, die bereits durchgefihrt
wurden und sich in den Themenfeldern des
BfDT bewegen: Demokratie, Toleranz, Inte-
gration, Gewaltpravention, Extremismus,
Antisemitismus. Wir wollen Einzelpersonen
und Gruppen fiir ihr Engagement wiirdigen,
die das Grundgesetz im Alltag auf kreative
Weise mit Leben fiillen. Dabei soll insbeson-
dere die Vielfalt des zivilgesellschaftlichen
Engagements im Vordergrund stehen.

Die Einreichungen fiir den Wettbewerb sind
jahrlich innerhalb der ausgeschriebenen
Phase und unter Beriicksichtigung der je-
weiligen Schwerpunktthemen mdglich.

Weitere Infos unter https://www.buend-
nis-toleranz.de/arbeitsfelder/wuerdigung/
aktiv-wettbewerb/

Deutsches Rotes Kreuz +

~Weltreise” JRK Zeltlager 2022

Nach zwei ausgefallenen Corona-Jahren
kénnen rund 90 Kinder und Jugendliche

STARKES DUO.
AUS EINS MACH ZWEL

wieder eine schone Zeit in den Sommerfe-
rien erleben. Unter dem Motto ,Weltreise”
werden die Teilnehmenden, im Alter von 8
bis 15 Jahren, am 14. August nach Metzin-
gen aufbrechen, um dort zwei Wochen lang
zu zelten.

Den Kindern und Jugendlichen soll eine
unvergessliche Zeit geboten werden. Unter-
gebracht werden sie in Grof3raumzelten, die
fiir acht bis zehn Personen ausgelegt sind.
Geschlafen wird auf Feldbetten. Zu dem
Zeltplatz gehort auch ein Haus, in dem den
Teilnehmenden sanitdre Anlagen zur Ver-
fiigung stehen. Fir das leibliche Wohl wird
ebenfalls bestens gesorgt — die Verpflegung
Ubernimmt die eigene Lagerkliche mit er-
probten Lagerkdchen.

Mehr Informationen, Bilder sowie den Ter-
min fiir einen Eltern-/Informationsabend
gibt es auf der Homepage des JRK-Zeltla-
gers unter www.jrkzeltlager.de - schauen
Sie mal vorbei!

Deutsche
Rentenversicherung

Die Deutsche Rentenversicherung
Baden-Wiirttemberg informiert:

Hohere Rente ab 1. Juli

Zum 1. Juli 2022 steigen die Renten um 5,35
Prozent in den alten Bundeslandern und um
6,12 Prozent in den neuen Bundeslandern.
Dadurch erhalten bundesweit rund 21 Mil-
lionen Menschen mehr Rente.

Wann das Plus auf dem Konto ankommt,
hangt grundsatzlich vom Zeitpunkt des
Rentenbeginns ab: Wer bis Marz 2004 Rent-
nerin oder Rentner wurde, erhdlt den ho-
heren Betrag bereits Ende Juni. Begann die
erste Rentenzahlung ab April 2004, wird die
Rente erst Ende Juli mit dem hoheren Zahl-
betrag angewiesen.

Der Renten Service der Deutschen Post AG
versendet rechtzeitig zur jeweiligen Auszah-
lung des neuen Zahlbetrags an alle Rentne-
rinnen und Rentner ein Schreiben, in dem
Uiber die Hohe der Rentenanpassung infor-
miert wird.




Seite 6

SONSTIGES

Donnerstag, 30. Juni 2022

Schliengen

Diabetiker Selbsthilfegruppe Markgraflerland

(Eingang von der Wilhelmstrasse iber Innenhof des Markgréfler Museums)

Diabetestherapie im Sommer, bei Hitze und Reisen?

Termin: Freitag 01.07.2022, 19 Uhr

Ort: Elisabethenheim Mullheim, EG

Thema:

Referentin: Dr. Barbara Wildi, Diabetologin, Millheim

Wir laden alle Betroffenen und Interessierten auch mit Angehdorigen ein.
Fur Riickfragen: Herr Fritz Hurst, Tel. 07635 3948

BEREITSCHAFTSDIENSTE

Fahrrad-Versteigerung
in Miillheim

=> Samstag, 16.07.2022,
ab 10:00 Uhr,
Besichtigung ab 9:30 Uhr.
Stadtbauhof, Bahnhofstr. 15
(Nahe Bahnhof).

Mit Bewirtung, bei jedem Wetter.

NOTRUF

Polizei (Uberfall, Verkehrsunfall) 110
Feuerwehr 112
Rettungsdienst 112
ARZTE

Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst 01803 22 25 55-35

Arztlicher Notfalldienst (kostenlos) 116117
(allgemein,- kinder-, augen-

und HNO-drztlicher Notfalldienst)

Notfallpraxis Miillheim:

Allgemeine Notfallpraxis Miillheim

HELIOS Klinik Miillheim, Heliosweg, 79379 Miillheim
Offnungszeiten: Sa, So und Feiertage von 9 - 20 Uhr.

Aligemeine Notfallpraxis Lorrach
Kliniken des Landkreises Lorrach
Spitalstr. 25, 79539 Lorrach
Offnungszeiten: Mo — Frvon 19— 22 Uhr,
Sa, So und Feiertage von 9 — 22 Uhr

Kinder Notfallpraxis Lorrach
St. Elisabeth-Krankenhaus, Feldbergstr. 15, 79539 Lérrach
Offnungszeiten: Sa, So und Feiertage von 8 — 17 Uhr

APOTHEKE

Bereitschaftsdienst der Apotheken unter www.aponet.de

DEUTSCHES ROTES KREUZ

Krankentransport 076119222

DRK-Servicezentrale 076311805-0
(rund um die Uhr besetzt)
HausNotruf und Mobilruf, Fahrdienst, Tagespflege,

Senioren- und Bewegungsprogramme

Pflegestiitzpunkt

(ehemals i-punkt Fritz-Berger-Stiftung)

neutrale, kostenfreie Beratung rund um die Themen Alter
und Pflege, Anspriiche und Mdglichkeiten. In den geraden
Wochen freitags von 9:00 bis 12:00 Uhr in Schliengen im
Biirger- und Gastehaus, Nidauer Platz 1. Eine vorherige
Terminvereinbarung ist zwingend notwendig! Tel. 07621
410-5033 oder info@pflegestuetzpunkt-loerrach.de.

EUTB® - Beratungsstelle fiir Menschen

mit Behinderung der Fritz-Berger-Stiftung
Unabhéngige und kostenfreie Beratung zu allen Fragen,
die mit den Themen eigene Behinderung oder Behinde-
rung von Angehdrigen zu tun haben.

Beratungen sind telefonisch, per Email, per Video-Chat
und personlich in der Beratungsstelle in Lorrach (Chester-
platz 9) moglich. Terminvereinbarung unter:

Tel. 07621 4105036 oder 07621 4105037,

Email: euth@fritz-berger-stiftung.de

Kirchliche Sozialstation Siidliches Markgraflerland
Papierweg 18, 79400 Kandern 07626 91412-0
Wenn Sie pflegerische Hilfe, Beratung oder Ausfiihrungen
drztlicher Verordnungen bendtigen, erreichen Sie uns tag-
lich von 8:00 — 13:00 Uhr (ansonsten AB).

Ambulanter Dienst Schloss Rheinweiler

Sie brauchen Hilfe bei der Pflege, bei arztlichen Verord-
nungen oder Beratung? Infos von 8:00 Uhr bis 13:00 Uhr
unter Tel. 07635 3136202 (ansonsten Anrufbeantworter).

Hospizgruppe Kandern 07626 914120
Caritas

Betreuungsgruppen

fiir demente Menschen 07621927521
Hausl. Betreuungsdienst

fiir demente Menschen 07621927520

Blinden- und Sehbehindertenverein Siidbaden e.V.
Wolflinstr. 13, 79104 Freiburg 076136122
www.hsvsh.org

gIPRIMO

Verlag | Druck | Service
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KURZ & AKTUELL

Musikalisch-kulinarischer Hochgenuss auf Schloss Biirgeln

World Class Classic - Viktoria & Virtuosi Berlin:

Ein Benefizkonzert mit deutschen und ukrainischen
Spitzenmusikerlnnen

Freitag, 8. Juli 2022, 18 Uhr

Zu einem Event der Extraklasse ladt das Schloss Biirgeln
am Freitag, dem 8. Juli 2022 um 18 Uhr exklusiv in-
teressierte Genie3erlnnen von klassischer Musik und
feinster Cuisine ein.

Die Berliner,Weltklasse Violinistin und Komponistin Viktoria Elisabeth Kaunzner” (Class) hatte
die spontane Idee gemeinsam mit aus der Ukraine gefliichteten Musikerinnen und ihrem
geschatzten Kollegen am Konzertfliigel Ulrich Roman Murtfeld ein exzellentes Konzertpro-
gramm “World Class Classic - Viktoria & Virtuosi” zu konzeptionieren und im traumhaft schén
gelegenen Schloss Biirgeln zum besten zu geben.

Synergetisch mit Schlosskoch Markus Walder abgestimmt werden Feinschmecker nach dem
konzertanten Ohrenschmaus zu exquisitem Kiichenzauber eingeladen: Es werden Spezialita-
ten der ukrainischen Kiiche als Meni angeboten: Mit der Vorspeise Bortsch, dem Hauptgang
Vareniki mit brauner Butter und frischen Krautern und dem Dessert Mlynzi mit Kirschen las-
sen wahre Gaumenfreuden auf sich warten.

Dieser Abend wird ein erlesenes Erlebnis von einmaligem Erinnerungswert: So wird das
Konzert fiir Violine, Klavier und Streicher in d-moll, einem Friihwerk des Wunderknaben Felix
Mendelssohn Bartholdy in den solistischen Parts von Viktoria Elisabeth Kaunzner und Ulrich
Roman Murtfeld, musiziert. Die beiden Solistinnen hatten 2008 auf Einladung des Goethe-In-
stituts in Kiew und Odessa zwei Konzerte aufgefiihrt, so entstand eine tiefe Verbindung zur
Ukraine. Sie werden von ihren herausragenden ukrainischen Kolleglnnen aus Kiew, Kharkiv
und Lviv, die in Deutschland und Osterreich eine neue Wahlheimat gefunden haben, beglei-
tet: Den Ladies Anna Zigmont (Violine) und Alisa Ponomarenko (Viola), den Briidern Michael
(Cello) und Anton Segedenko (Violine) sowie Daniel Guber (Kontrabass). Des weiteren wer-
den Professorin Viktoria Elisabeth Kaunzners Werke “Saiga Antilope”, die Geschichte eines
eurasischen Steppentiers inkl. Dokumentarfilm der Frankfurter Zoologischen Gesellschaft
nebst der “Seidenstrale”, je fur Violine solo, Klavier und Streichquintett aufgefihrt.

So ist das Programm auch fiir Kinder und Jugendliche spannend. Abschluss des Konzertes,
welches um 18h beginnt, ist die “Eliza Aria” aus der “Wild Swans Suite” der usbekisch-australi-
schen Komponistin Elena Kats-Chernin in der Septett-Fassung.

Nach dem Konzert kénnen CDs signiert und gekauft werden, sowie extra Spenden fiir die
Musikerlnnen gegeben werden. Das Konzert wird mit freundlicher Unterstiitzung getragen
von UKOREVV - Universal Korean Organic Ensemble- Viktoria & Virtuosi e.V. Berlin und un-
terstlitzt von der Stiftung Integrationskultur und vom Biirgeln-Bund e.V. Zudem sponsort
Pirastro dem ukrainischen Streichquintett je einen neuen Saiten-Satz, weshalb das Konzert
besonders brillant klingen wird.

Es gibt 60 Pldtze a 30 Euro, ermaBigt zu 15 Euro.Kartenreservierung fiir das Konzert unter
Telefon 07626 237 oder per Mail an direktion@schlossbuergeln.de

Menu-Preis 28,00 €, Anmeldung an das Schlossrestaurant unter 07626 293 oder per Mail
info@restaurantschlossbuergeln.com

Bitte unbedingt anmelden, die Platze flr das Essen sind sehr begrenzt.

WIR GRATULIEREN

Liebe
Gartenschau-
Freunde!

Sommer, Sonne, Schatten - auch an
heien Hochsommertagen bietet
unser Gelande wunderschone Platz-
chen. Daneben warten auch tolle Ver-
anstaltungen.

Lesen, Sport machen, kreativ sein

Auch in den kommenden Wochen
kénnen Sie vollig unverbindlich bei
unseren taglich wechselnden Sport-
angeboten vorbeischauen, neue Bu-
cher kennenlernen oder mit den Kin-
dern etwas gestalten.

Gartenschau erleben

Auch an Sonnentagen bieten gerade
die schattigen Platze am Rheinufer
im KastanienGarten oder die Hange-
matten in den Streuobstwiesen tolle
Platze zum Verweilen. Darlber hinaus
finden Sie kostenlose Wasserspender
auf dem Gelédnde.

Auf nach Eppingen

Gerne machen wir Sie auch auf die
Gartenschau in Eppingen aufmerk-
sam. Ein Besuch lohnt sich fir jeden
Dauerkartenbesitzer. Mit Ihrer Dauer-
karte zur Landesgartenschau in Neu-
enburg erhalten Sie einmalig freien
Eintritt bei der Eppinger Gartenschau.
Mehr: https://www.gartenschau-ep-
pingen.de/

Weitere Infos unter
www.neuenburg2022.de

Frau Lieselotte Zimmermann, Liel,
zum 85. Geburtstag am 04. Juli 2022,

Frau Irma Altinger, Liel,
zum 70. Geburtstag am 04. Juli 2022,

sowie Frau Jutta Gans, Niedereggenen,
zum 75. Geburtstag am 09. Juli 2022.

Die Gemeinde gratuliert auch allen Jubilaren, die
namentlich nicht genannt werden méchten, recht
herzlich und wiinscht lhnen alles Gute, vor allem
aber Gesundbheit.
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Deutsches Rotes Kreuz +

Menschen fiir
Menschen
in Schliengen

G f

Aktionstag der DRK-
Gesundheitsprogramme
bei der Landesgartenschau

Fit im Alter mit dem Roten Kreuz

Auf dem Geldnde der Landesgartenschau
in Neuenburg prasentiert das Badische Rote
Kreuz am Donnerstag, 30. Juni 2022, die
DRK-Gesundheitsprogramme. In der Zeit
von 10-16 Uhr sind auf der Sparkassenbiihne
Auftritte der DRK-Tanzgruppen zu sehen. Es
gibt Mitmach-Angebote firr Line-Dance, Qi
Gong und im Bewegungstreff sowie einen
Alltagsfitnesstest fir alle ab 60 Jahren. Der
Aktionstag feiert das 50-jahrige Bestehen der
DRK-Gesundheitsprogramme, die 1972 im
Badischen Roten Kreuz entwickelt wurden.

Die Gesundheitsprogramme laden Menschen
ab 55 Jahren ein, ihrem Korper, ihrer Seele und
ihrem Geist etwas Gutes zu tun. Die Kurse fin-
den in der Regel wochentlich statt und richten
sich an gesunde aber auch an bereits bewe-
gungseingeschrankte Menschen. Der Aktions-
tag klingt um 17 Uhr mit der Live Band ,Blue
Bananas” auf der Stadtparkbiihne (Wuhrloch-
park) aus. Gruppen ab 20 Personen erhalten
ErmaBigung auf den Eintrittspreis.

Senioren ans Netz mit
dem ,Treffpunkt digital”

Mit dem Roten Kreuz den Anschluss finden

Soziale Teilhabe heif3t auch digitale Teilha-
be - gerade die Zeit der Corona-Pandemie
hat dies noch einmal deutlich gemacht. Im
Rahmen des von der Glickspirale gefor-
derten Projektes ,Internet fiir ALLE” hat der
DRK-Kreisverband Miillheim ein neues An-
gebot unter dem Motto ,Treffpunkt digital”
geschaffen. Hierbei erhalten interessierte
Senioren von ehrenamtlichen Helfer:innen
Unterstiitzung und Anleitung bei der Nut-
zung von Smartphone, Tablet oder Laptop.
Dabei setzen die Organisatoren auf ein Kon-
zept mit einer 1-zu-1-Betreuung mit jeweils
einer ,Kurseinheit” von 45 Minuten pro teil-
nehmendem Senior. Der ,Treffpunkt digital”
findet am Donnerstag, 30. Juni 2022 und
7. Juli 2022, erneut statt. Pro Nachmittag
werden drei Kurseinheiten fur je finf Teil-
nehmer angeboten (14 bis 14.45 Uhr; 15 bis
15.45 Uhr und 16 bis 16.45 Uhr). Diese wer-
den im Rotkreuzhaus Millheim organisiert.
Das Gesundheitskonzept fiir den,Treffpunkt
digital” sieht unter anderem das Tragen
eines Mund-Nasen-Schutzes vor, eine Teil-
nahme ist weiterhin nur unter Beachtung
der 3G-Regel moglich (Teilnahme nur wenn
geimpft, getestet oder genesen). Um eine
Anmeldung Uber die Servicezentrale des
DRK-Kreisverbandes, Tel. 07631/1805-0,
oder via E-Mail servicestelle@drk-muell-
heim.de wird ausdriicklich gebeten.

Bewegungstreff im Freien
im Schlosspark in Schliengen

Haben Sie Lust, gemeinsam mit anderen, durch sportliche Bewegungen in der freien
Natur, etwas fir lhre Gesundheit zu tun?

Zusammen wollen wir Beweglichkeit, Kraft, Ausdauer, Koordination und Gleichge-
wicht trainieren, um eine gute Fitness im Alltag zu erhalten.

Wir freuen uns Uber jeden, ob jlinger oder alter, der bei unserem kurzweiligen, ab-
wechslungsreichen Programm mitmachen mochte.

Das Angebot ist kostenfrei, der Einstieg ist jederzeit moglich. Sportliche Vorkenntnis-
se werden nicht vorausgesetzt.

Bei Regen fillt die Veranstaltung aus.

Wir treffen uns immer
mittwochs von 15:30 Uhr bis 16:00 Uhr
im Schlosspark in Schliengen.

Bis bald und herzlich willkommen.

Die geschulten Anleiterinnen des Bewegungstreffs
Beate Heitz, Gerlinde Kammerer-Mayer,
Theresia Neumann, Ulla Kénig-Mastall

Die ehrenamtliche Gruppe Menschen fiir Menschen Schliengen

Ausflug zu Sonners Heinehof,
nach Bollschweil-St. Ulrich am Montag, 11. Juli 2022

Die Gruppe ,Menschen fiir Menschen Schliengen” veranstaltet zusammen mit der
Gemeindeverwaltung eine Nachmittagsfahrt fiir Senioren nach Bollschweil-St. Ulrich.

Nach einer landschaftlich reizvollen Strecke erleben Sie die Gastfreundschaft der
Familie Sonner auf deren Bauernhof mit Hofkapelle und Hofladen. Schmecken und
geniellen Sie die Frische und Vielfalt der hofeigenen Erzeugnisse.

Der Preis fiir die Busfahrt betragt 17,- € Euro pro Person (zuzliglich Speisen und Ge-
tranke).

Dieser Ausflug ist auch fiir Personen geeignet, die Unterstiitzung oder Begleitung
brauchen.

Bitte melden Sie sich verbindlich an bis zum 8. Juli 2022 im Rathaus Schliengen bei
Frau Bohler-Fricker unter Tel. 3109-21 oder bei Frau Gempp unter Tel. 3109-24.

Folgende Busabfahrzeiten sind vorgesehen:

14:00 Uhr Schliengen/Blankenhorn

14:05 Uhr Mauchen/Berner

14:10 Uhr Schliengen/Altinger Stral3e

14:20 Uhr Liel/Sonne

14:25 Uhr Niedereggenen/Ober- und Unterdorf
14:30 Uhr Obereggenen/Rathaus

14:35 Uhr Schallsingen/Bushaltestelle

Riickfahrt nach Schliengen ca. 17:15 Uhr
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Katholische
Seelsorgeeinheit Schliengen

Freiburger Str. 4, Schliengen, Tel. 07635 824 47 80
Burozeiten: Mittwoch und Freitag 10.00 — 12.00 Uhr,
Dienstag 16.00 — 18.00 Uhr

Unsere Gottesdienste:

30. Juni Donnerstag der 13. Woche im Jahreskreis
Liel 18:30 Uhr Wort-Gottes-Feier
Bamlach 18:30 Uhr Andacht fiir geistliche Berufe
01. Juli Freitag der 13. Woche im Jahreskreis
Schliengen ~ 18:30 Uhr HI. Messe
Walter und Erika Meon, Ulrike Thonesen,
Elisabeth Schiirmeier,
Hildegard Mannhardt,
Familie Schweizer D*Souza
02. Juli Samstag, Maria Heimsuchung (F)
Schliengen 14:30 Uhr Hochzeit von Christian Ophoven und
Jana Ophoven
Bamlach 18:30 Uhr Vorabendmesse vom Sonntag
03. Juli 14. Sonntag im Jahreskreis
Liel 09:00 Uhr Wort-Gottes-Feier
Schliengen 10:30 Uhr HI. Messe
05. Juli Dienstag der 14. Woche im Jahreskreis
Bad Bellingen 17:45 Uhr Rosenkranz
18:30 Uhr HI. Messe
Seelenamt flir Maria Theresia Kaiser;
Irma und Kurt Lippe,
Juliane Medokpo, arme Seelen
19:15 Uhr Eucharistische Anbetung mit
Beichtgelegenheit
06. Juli Mittwoch der 14. Woche im Jahreskreis
Bamlach 18:30 Uhr Wort-Gottes-Feier

Verschiebung des Termins zur Vorstellung der Kirche Kunterbunt

Die Einladung zur frechen, wilden, wundervollen Kirche Kunterbunt
musste krankheitshalber von Dienstag, 28.06. auf Donnerstag, 14.07.
im katholischen Pfarrsaal Schliengen um 19.30 Uhr verschoben wer-
den. An diesem Abend wollen wir das Konzept der Kirche Kunter-
bunt kennenlernen, uns inspirieren und begeistern lassen, ein Team
bilden und planen.”

Vorankiindigung zur Wort Gottes Feier fiir Familien
Ohne Gepick auf dem Weg?

Was Jesus seinen 72 Jiingern auf den Weg gibt ist abenteuerlich:
Kein Geld, keine Vorrdte keine Schuhe. Wie soll das gehen!! Kommt,
seht und macht mit. Wir wollen es wissen!

Dazu laden wir alle Familien herzlich ein zur Wort Gottes Feier am
Sonntag, den 3. Juli um 9 Uhr in die katholische Kirche St. Vin-
zenzin Liel. Geleitet wird die Feier von Heidi Ranft, Martina Elsasser,
fuir die musikalische Begleitung ist Barbel Keller ( Gitarre) und Ursula
Gilbert (Gesang) dabei.

Ev. Kirchengemeinde Schliengen
. Ev. Pfarramt, Oberdorfstrasse 2, 74242 Auggen,
Tel. 07631 25 89

Burozeiten: Dienstag, Donnerstag und
Freitag 09.00 - 12.00 Uhr

Wochenspruch

Der Menschensohn ist gekommen, zu suchen
und selig zu machen, was verloren ist. (Lk 19,10)

Sonntag, den 03. Juli 2022 (3. Sonntag nach Trinitatis)
09.00 Uhr Gottesdienst in der Pralat-Hebel-Kirche
in Schliengen (Pfr. Dr. Schulze-Wegener)

Gottesdienst mit Taufe in der Kreuzkirche
in Auggen (Pfr. Dr. Schulze-Wegener)

10.15 Uhr

/;\ \\‘

Kindergottesdienst \
1, Festeim ) \

in der Pralat-Hebel Kirche in Schliengen

EE ' '_ |

am Sonntag, 03. Juli 2022, i JGhYESkYElS |
10:15-11:00 Uhr ﬁ

»Das Kirchenjahr” ]
as Kirchenjahr ' X é

q 4. Ev.Kirchengemeinde
‘- Eggenertal-Feldberg

Unsere Homepage: www.kirchehochdrei.de

Liebe Mitglieder unserer Gemeinde,
liebe Besucherlnnen unserer Gottesdienste,

Zu unserem nachsten Gottesdienst laden wir herzlich ein:

Sonntag, den 03. Juli um 10 Uhr in Obereggenen in der Kirche
Sonntagsgottesdienst, Pfarrer Otterbach.

Montag, den 04. Juli um 19 Uhr in Niedereggenen in der Kirche
Friedensgebet fiir die Situation in der Ukraine.

Lauftreff: Nach langerer Pause findet nun auch der Lauftreff ,MIT”
wieder statt und zwar wie bisher auch immer donnerstags, 18:00 Uhr.
Infos dazu gibt es bei Christa Allgeier: 07635 3448 und Christine Zeller:
0151 129 903 94. Mit einem geistlichen Impuls macht sich die Gruppe
in bewegtem Gehtempo auf eine Runde um das Eggenertal bzw. Feld-
berg. Wer neu dazukommen mdchte, ist herzlich willkommen, sollte
sich aber bitte bei Christa oder Christine rechtzeitig anmelden.

VORANKUNDIGUNG:

Samstag, den 09. Julium 17 Uhr in Niedereggenen in der Kirche
Kindergottesdienstfest mit Pfarrer Otterbach und Rudi Rabe.

Sonntag, den 10. Juli um 10 Uhr in Feldberg auf dem Stalten
Frauensonntag: Das Frauenteam der Kirchengemeinde Eggener-
tal-Feldberg gestaltet den Freiluftgottesdienst auf dem Stalten. Es
geht um das Thema: ,Spuren des Wandels”. Herzliche Einladung zu
einem kreativen Gottesdienst.

Aktuelle Informationen finden Sie auch auf unserer Homepage
www.kirchehochdrei.de
Pfarrer Ralf Otterbach (07635 - 409)
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KINDERGARTEN

Kindergarten Mauchen
Herzlichen Dank an Opa Little

Vor vielen Jahren bekamen wir fiir den Kindergarten ein wunderschones selbstgebautes
Holzpferd geschenkt. Das Holz war nun leider an vielen Stellen kaputt. Opa Lattle hat es
uns wunderschon restauriert. Es hat einen neuen Kopf bekommen und die Bretter des

Korpers wurden erneuert.

Die Kinder haben sich sehr gefreut, als das Pferd diese Woche wieder bei uns im Garten

stand !

Die Erzieherinnen und Kinder des Kindergarten Mauchen sagen:

Herzlichen Dank lieber Opa Lattle !

AUS DEN SCHULEN

Musikschule sl
Markgréflerland e

Musikschule Markgraflerland -
Offene Tiiren im Juli

Konzerte, Schnupperangebote
und Informationen

Unter dem Motto ,Hoéren, Probieren und
Nachfragen” gibt die Musikschule Markgraf-
lerland im Juli einen umfassenden Einblick
in das vielseitige Unterrichts- und Kursan-
gebot fir Menschen von 06 Monaten bis 99
Jahren. Als o6ffentliche Bildungseinrichtung
sind wir in 14 Gemeinden und 37 Standtor-
ten bei lhnen vor Ort.

Mit zahlreichen Konzerten, Schiilervorspie-
len und Informationsveranstaltungen infor-
mieren wir Sie im Juli Giber das anstehende
Schuljahr.

Vom 11. bis zum 15. Juli kénnen Sie sich
zudem im Rahmen der offenen Unterrichts-
woche einen Einblick in die verschiedenen
Kurse und Unterrichte verschaffen.

Alle Informationen und Termine zu den Ver-
anstaltungen, finden Sie auf unserer neu ge-
stalteten Homepage.

AUS DEN VEREINEN

Zudem sind wir im Biro der Musikschule fur
Sie erreichbar.

Musikschule Markgréflerland

Schwarzwaldstra3e 9

79418 Schliengen (Geschaftsstelle)

Infos:
www.musikschule-markgraeflerland.de
Tel. 07635/8246881

E-Mail:
Musikschule@musik-markgraeflerland.de

VhS':.o

Volkshochschule Markgréaflerland/
Jugendkunstschule Markgraflerland
Gerbergasse 8, 79379 Miillheim,

Tel. 07631/16686, Fax 07631/16499
E-Mail: info@vhs-markgraeflerland.de,
Internet: www.vhs-markgraeflerland.de

Volkshochschule
Markgréaflerland

Online: Ressourcenmanagement

Die Hauptfrage dieses Abends ist Folgende:
Wie kann ich mein Leben gestalten (Bewe-
gung, Erndhrung, Entspannung), um immer
wieder meine Quellen anzapfen zu kénnen?
Do. 07.07.,18.00 - 20.00 Uhr

Fotografieren mit der digitalen Kamera

Die modernen Kompaktkameras, Spiegel-
reflex- und spiegellose Kameras bieten mit
den Halbautomatiken eine gute Unterstut-
zung an und lassen uns dazu die Freiheit fur
eigene Ideen.

Sa. 09.07.,10.00 — 16.00 Uhr

Besser fotografieren mit Handys

Im Kurs lernen wir die Vorzilige und die Gren-
zen der Handykamera kennen und durch
einfache Gestaltungsregeln gelangen wir zu
beachtlichen Fotos.

Sa. 16.07., 10.00 — 16.00 Uhr

Sommerschnitt
bei Zier- und Obstgehoélzen

Hansjorg Haas, Gartenbauingenieur

In dem Praxiskurs sprechen wir iber Som-
merschnittmalBnahmen an Obst- und Zier-
geholzen sowie Rosen und Kletterpflanzen,
Uber Eingriffe an einer Staudenrabatte oder
Uber den Zustand von Kubelpflanzen.

Do. 21.07.,17.00 - 20.00 Uhr

Wir bitten bei allen Angeboten um eine An-
meldung. Weitere Informationen erhalten
Sie auf unserer Homepage.

Landfrauen
Schliengen

Land® Frauen

Liebe Landfrauen,

passend zum Slogan ,Lust auf Zukunft 4.0
- wir bliihen auf” freuen wir uns darauf, ge-
meinsam mit euch einen inspirierenden und
farbenfrohlichen Tag auf der Landesgarten-
schau zu verbringen.

Wir laden alle Mitglieder herzlich ein zum
Sommertreffen der LandFrauen am 14.
Juli 2022 (Do) von 12:45 bis 14:15 Uhr auf
der Landesgartenschau in 79395 Neuen-
burg am Rhein.

Die Veranstaltung findet auf der groflen
Blihne mit dem Improtheater L.U.S.T. statt.
Mit Wortwitz, Schauspielkunst, Gesang und
Situationskomik sorgt das Improtheater fir
gute Laune. Die LandFrauen vor Ort bieten
Kaffee und Kuchen an.

Anmeldung bis spatestens 7. Juli 2022
bei Monika Doébelin, Tel. 07635/2328, Email:
moni5611@freenet.de oder Anita Schopflin,
Tel. 07635/9853, Email: h.schoepflin@gmx.de

Wer einen Mitgliedsausweis hat, soll diesen
bitte mitbringen. Eintritt in die Landesgar-
tenschau Neuenburg erfolgt auf eigene Kos-
ten. Tageskarte flr Erwachsene 19 €, Kassen
sind ab 10 Uhr geoffnet, mehr unter www.
neuenburg2022.de

Euer Landfrauenteam
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Musikverein
Eggenertal e.V.

L

09. Jult 2022

at-A£:30 Uhr i

Schwarzwaldverein

Grillfest

Es ist wieder soweit, wir diirfen wieder!

Zu unserem traditionellen Grillfest treffen
wir uns am Samstag, 02.07.2022 ab 17 Uhr
am Grillplatz unterhalb der ,Kapelle Maria
Higel” zum gemeinsamen Grillen.Mitzu-
bringen sind: Grillgut, Brot, Besteck, Teller,
Glaser etc. Getrdanke werden besorgt und
kénnen Vorort gekauft werden. Wir hoffen,
dal} uns der ,Wettergott” wohl gesonnen
bleibt und laden zu diesem gemiitlichen
Treffen die Mitglieder, Gaste und Freunde
des Wanderns herzlich ein.

Wahrend des Abends besprechen wir die
Wanderungen im Monat Juli 2022

Sportfreunde
Schliengen

Generalversammlung

Freitag, 15. Juli 2022 um 19.30 Uhr im
Clubheim beim Sportplatz.
(Bei gutem Wetter unterm Vordach!)

Tagesordnung:

1. BegriiBung
2.  Totengedenken

w

Jahres- und Geschéftsbericht
des Vorstandes

Berichte der Abteilungen
Kassenbericht

Bericht der Kassenpriifer
Entlastung des Gesamtvorstands
Wahlen

Beitragsanpassung

0. Ehrungen

1. Verschiedenes

—2voNoULA

Antrdge zur Generalversammlung sind
bis spatestens 8. Juli an den 1. Vorsitzen-
den Herrn Gerrit Hoveler, Auggener Str. 21,
79418 Schliengen zu richten.

Uber Ihr kommen freut sich die Vorstand-
schaft.

BIES  Spielfest der

Sportfreunde Schliengen
Sonntag, 24. Juli 2022‘
11 =16 Uhr \

Zur Mitgliederversammlung am Dienstag
12.Juli 2022 um 20:15 Uhr laden wir alle Mit-
glieder recht herzlich auf den Vorplatz der
Schulmensa/Outdoor bei der Hebelschule
Schliengen ein.

Tagesordnung

1. BegriiBung

2. Geschéftsbericht des Vorstandes
(1. Vorsitzende/Kassierer)

3. Bericht der Kassenpriifer

4. Entlastung Vorstand/Kassenfiihrung

5. Kurzbericht aus 2021-2022

6. Wahlen der Vorstandsmitglieder
1. Vorsitzende(r)
2. Vorsitzende(r)
3. Kassierer(in)

7. Termine 2022-23

8. Verschiedenes und Antrdge

Wiinsche oder Anregungen und ergdnzen-
de Antrdge bitten wir bis spatestens 10.
Juli schriftlich bei Karin Fedder, Untere-Bie-
fangstralle 36, Schliengen einzureichen.

Es werden keine gesonderten Einladungen
versandt.

Uber zahlreiches Erscheinen freuen wir uns.
lhr Vorstandsteam des TV Schliengen

SV Liel-
Niedereggenen

Sehr geehrte Aktiv- und Passivmitglieder,
liebe Freunde und Gonner des Vereins,

zu unserer ordentlichen Generalversamm-
lung 2021/2022 am

Sonntag, 10. Juli 2022, 19 Uhr,

im Vereinsheim des SV Liel-Niedereggenen
laden wir recht herzlich ein.

Tagesordnung:

1. BegriiBung

2. Totenehrung

3. Tatigkeitsbericht des vergangenen Ver-
einsjahrs

4. Kassenbericht

5. Bericht der Kassenprifer

6. Bestatigung der Jugendversammlung

7. Entlastungen

8. Neuwahlen

9. Danksagungen und Ehrungen

10. Wiinsche und Antrage

Antrdge sind bis spatestens 05. Juli 2022
beim 1. Vorsitzenden Heiko Stoll, Am Hag-
schutz 8, 79418 Schliengen-Niedereggenen,
einzureichen.

Mit sportlichen GriiBen,
Heiko Stoll & Thomas Mayer
(1. Vorsitzende)

RUMPE TUB

IEDEREGGE

Freitag, 29.07.2022
ab 18 Uhr Bier- und Weinbrunnen _

Samstag, 30.07.2022 e
ab 17 Uhr Grimpelturnier
Sonntag, 31.07.2022
ab 13 Uhr Grimpelturnier & Flnalrunde

Montag, 01.08.2022
ab 18 Uhr Dorfturnier

El45E Fur das leibliche Wohl wird bestens gesorgt!
T_Mehr Infios unter www.sw-liel-niedereggenen.de
0] und auf unseren Social-Media-Kandlen.

Regeln: Eine Mannschaft besteht aus sechs
Feldspieler*innen und einem Torwart. Es diir-
fen insgesamt maximal 14 Spieler*innen ge-
meldet werden. Gespielt wird am Samstag von
17 - ca. 22 Uhr und am Sonntag ab 13 Uhr.

Anmeldungen zum Grimpelturnier an
Glinter Langendorf, telefonisch unter
07635/3208, oder per Mail an gruempeltur-

nier@sv-liel-niedereggenen.de.
Anmeldeschluss: 24.07.2022

WOCHE FUR WOCHE
AKTUELLES, INFORMATIVES,
WISSENSWERTES
IN IHREM HEIMATBLATT
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wieba-Clique Schiudri-Hexe
e

8

An alle Mitglieder, Freunde der Fastnacht
und Unterstiitzer der Wieba-Clique
Schludri-Hexe Schliengen e.V.

Schludri-Hexe
Schliengen

Einladung zur Jahreshauptversammlung
am Sonntag, 17. Juli 2022
Beginn: 10:00 Uhr Cafe Berta, Schliengen

Top 1:  BegriiBung

Top 2:  Jahresbericht des 1. Vorstands/
Schriftfihrers

Top3: Kassenbericht des Rechners

Top 4:  Bericht des Kassenpriifers

Top 5:  Beratung und Beschluss liber
schriftliche Antrage*

Top 6:  Entlastung des Gesamtvorstands

Top7:  Neuwahlen der Vorstandschaft

Top 8:  Verschiedenes

Top9:  Schlussworte

* Antrdge, Uber die in der Jahreshauptver-
sammlung Beschluss gefasst werden soll,
sind 10. Juli 2022 schriftlich beim 1. Vorstand
Gina Fehrenbach einzureichen.

Uber ein vollzahliges Erscheinen aller Mit-
glieder freue ich mich.

Mit narrischen Gri3en

Sandra Held
Schriftfihrerin

Riedmatteschlurbi
Liel

LAMPIONFEST
im Hirschengarten in Liel

LAMPIONFEST

im Hirschengartenin Liel

Samstag, 16.07.2022 ab 18:00 Uhr
Sonntag, 17.07.2022 ab 10:30 Uhr

Riedmatteschlurbi Liel e.V.

Nach einer zweijéhrigen Corona-Pause ver-
anstaltet die Fasnachtsclique ,Riedmatte-
schlurbi” am Samstag den 16. Juli 2022 —

Sonntag den 17. Juli 2022 nun wieder das
Lampionfest im Hirschengarten in Liel.

Die Festlichkeiten beginnen am Samstag,
16. Juli 2022 ab 18 Uhr. Der Musikverein Eg-
genertal e.V. wird ab 19 Uhr fiir die musika-
lische Umrahmung sorgen, ab ca. 21.30 Uhr
werden Daniel Kiefer und Marc Mayer die
Buihne Gbernehmen.

Am Sonntag den 17. Juli 2022 findet um
10:30 Uhr ein Gottesdienst im Hirschgarten
statt. Danach koénnen sich die Besucher mit
Braten und Spatzle verwohnen lassen. Fes-
tende am Sonntag ist gegen 17 Uhr vorge-
sehen.

Nattrlich wird an beiden Tagen fiir das leib-
liche Wohl bestens gesorgt.

Wie auch schon in den vergangenen Jah-
ren findet wieder eine Pramierung der
schonsten Lampions statt. Jedes Kind
kann mitmachen und gewinnen, indem
es einen Lampion bastelt.

Der gebastelte Lampion sollte bis Sams-
tag 16. Juli 2022 bei einem Mitglied der
Riedmatteschlurbi Liel e.V. mit Namen
und Adresse abgegeben werden.




Fahrrad-Versteigerung
am Samstag, 16.07.2022, 10 Uhr
Stadtbauhof MULLHEIM

Bahnhofstr. 15, mit Bewirtung

Gefliigelverkauf am Montag, 04.07.2022 & 18.07.2022

Leger. Hithner usw. bitte vorbestellen!

Obereggenen, Rath., 11.30 Uhr, Niedereggenen, Kanonenplatz, 11.40 Uhr,
Liel, Festhalle, 13.10 Uhr, Schliengen, Schule, 11.50 Uhr
Gefliigelzucht J. Schulte - 05244/8914 - www.gefluegelzucht-schulte.de

4
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Peten. Ruupp Bestattungen

Hauptstrasse 58/1 79400 Kandern
Tel.: 07626-9745454

Wer hat Lust, mich bei der Gartenarbeit zu unterstiitzen?
Gelegentliche Schneidearbeiten, hie und da krauten, hin und
wieder Teichpflege. Ich freue mich auf ein Kennenlerngespréach.
Tel. 07631 17999 60

AED Defibrillator Scheer

Ilhr lokaler Defi-Partner

- Beratung, Betreuung & Verkauf -

79585 Steinen

Tel.: 0172 425 50 50
info@defiberatung.de

DEFIBRILLATOREN
RETTEN LEBEN!

+

A\

RehaLift = 07741 965858
»” www.reha-lift.com

denn Bewegungsfreiheit ist Lebensqualitit!

DER SERVICE & VERKAUF VOM PROFI AUS IHRER REGION!

Wir kaufen Wohnmobile + Wohnwagen
03944 - 36160 - www.wm-aw.de
Wohnmobilcenter Am Wasserturm e.K.

Praxis fiir Paar- und Familientherapie in Buggingen
- fir Selbstzahler -
Marita Riedlin-Fochler - Dipl. Heilpadagogin
Tel. 07631-4221 « www.paar-familien-therapie-buggingen.de

UNSER BUCHTIPP
THOMAS BICHLER

BODENSEEBERGE

o Mitallen zertifizierten Premiumwanderwegen am Bodensee
o Einteilung aller Touren in fiinf Schwierigkeitsstufen

Ubernachtungsmoglichkeiten
o GPS-Daten zu allen Touren

& I1SBN 978-3-7977-0773-4 | VK 28,00 € | Verlag Stadler

Wanderungen und Anstiege auf die Berge rund um den Bodensee
o 90 Wamderun?en und Bergtouren zwischen Hegau, Linzgau, Bodensee, Ostschweiz, Bregenzerwald und Westallgau

o Detaillierte Wegbeschreibungen mit Charakteristiken, Gehzeiten, Anforderungen, Einkehr- und

o Informative Tourenkarten mit eingezeichneten Routen und Links zur Onlinedarstellung

P

Thomas Bichler

Bodensee-

erge

50 Tourentipps - Wanderungen und Ansticge

‘auf die Berge rund um den Bodensee

» Meir als 170 Gigfelzicle zwischen Hegaw, Linagau, Bodersee,
Osbachwei, Bregerorrwald snd Westallghs

» N1 len ertifisiert i

{©1Thomas Bichler

STARKES DUO.
AUS EINS MACH ZWEI

Ihr innovatives Heimatblatt wartet bereits auf Sie.

.1 PRIMOVERLAG

Heimat, Deine Blattle.

Erleben Sle das maximale Lesevergniigen mit minimalen Aufwand.

B g
=l

Google Play




Private Kleinanzeige zum Sondertarif* fiir alle familidren und privaten Anlasse!

MIT EINER PRIVATEN KLEINANZEIGE SUCHEN UND FINDEN

Sie bendtigen Hilfe im Garten? Sie mdchten Ihr altes Sofa an den Mann bringen oder suchen den Traumjob?

*Anzeigen und Chiffregebiihren werden ohne zusatzliche Rechnungsstellung abgebucht. Es ist nur Barzahlung oder Bankeinzug maglich. Eine Textanderung ist nicht méglich. Anzeigen mit gewerblichen Charakter werden
tiber unsere aktuelle ,Preisliste fiir Gewerbetreibende" abgerechnet. Private Kleinanzeigen zum Sondertarif sind nur in s/w maglich. Es gelten unsere aktuellen AGBs fiir Anzeigen unter www.primo-stockach.de.
Gestaltete Anzeigen wie z. B. Danksagungen, Gliickwiinsche, Traueranzeigen werden ab einer GréBe von 30 mm mit dem Normaltarif berechnet.

(J 20 mm hoch x 2 spaltig (90 mm breit)

SONNIGE 3-ZI.-WOHNUNG MIT BALKON
Ab 1.7. Nachmieter in Stockach gesucht: 84 m?, EBK, Bad mit Wanne,

Garagenstellplatz, 550 € + NK Tel. 07771/ 0000
(O 1Ausgabe = 10 €inkl. MwSt.
(J 2 Ausgaben = 20 €inkl. MwSt.

(] ab3Ausgaben = jeweils 10 € inkl. MwSt./Ausgabe abzgl. 30% Rabatt

JA, ICH MOCHTE EINE ANZEIGE IN
FOLGENDEN AUSGABEN BUCHEN

1. AUSGABE

2. AUSGABE

3. AUSGABE

MEINE ANZEIGE SOLL IN KALENDERWOCHE ERSCHEINEN:

1123 (451678191011 1213[14[15]|16|17
18 (1912021222324 |25|26|27 |28 |29 |30 31|32 (33|34
3536 (3738|3940 |41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 |48 |49 |50 |51

CHIFFREANZEIGE
[ Bei Chiffreanzeigen berechnen wir 7,74 € inkl. MwSt...

Die Zuschriften erhalten Sie per Post.

ANZEIGENTEXT: Bitte lesbar schreiben!

g1 PRIMO

Verlag | Druck | Service o B

077719317-40

(J30 mm hoch x 2 spaltig (90 mm breit)

GARTENHILFE GESUCHT!

Wir suchen Unterstiitzung rund ums Haus:
Rasen mahen, Hecken schneiden und kieine
Hausmeistertatigkeiten, wie z.B. Malerarbeiten...

Tel. 07771/ 0000

O 1Ausgabe
(O 2Ausgaben =
(J ab3Ausgaben

15 €inkl. MwSt.
30 €inkl. MwSt.
jeweils 15 € inkl. MwSt./Ausgabe abzgl. 30% Rabatt

KONTAKT:

VORNAME/ NACHNAME*

STRASSE*

PLZ/ ORT*

TELEFON/ MOBIL*

E-MAIL

ABBUCHUNGSERMACHTIGUNG:

[ Erteile fir diesen Anzeigenauftrag einmaligen Bankeinzug laut angegebener Kontonummer.
[  Erteile Einzugsermachtigung bis auf Widerruf fiir laufende Anzeigenschaltungen.

KONTOINHABER*

Bitte beachten Sie:

Anzeigenauftrage -
kénnen nur vollstandig

AUFTRAG ERTEILT!

ausgefullt und mit
erteiltem Bankeinzug

DATUM* bearbeitet werden.

UNTERSCHRIFT (RECHTSVERBINDLICH)*

*Pflichtfelder

Primo-Verlag Anton Stahle GmbH & Co. KG
MeRkircher StraRe 45 | 78333 Stockach

anzeigen@primo-stockach.de www.primo-stockach.de




®

Jow - - . E
= o
P,

ANIIC

tickets.europapark.de | A Mack %
©]

0 O J o Tickets mit Ubernachtung unter
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Lieferangebot
Mi. 6.7.- Sa. 9.7.

Herzhaft. Nachhaitig. Alles aus einer Hand.

\—/

Unser Hetmservice M@t’:wde 14 Tage!

Vom Landwirt und Metzger frisch zu lhnen nach Hause.

1kg Glottertiler

6x 033l

Fiirstenberg Helles

== e

_. inkl. Pfand

Bestellungsannahme:

Tel. 07684/90 77 999
Mo.-Fr. 8-14 Uhr
WWW.

metzgerei-reichenbach.de/
lieferservice

Mindestbestellwert:
50 €

AnnahmeschluB:
14 Uhr am Vortag
der Lieferung!

Lieferung frei Haus von 9-16 Uhr:

Freiburg

Mark. Land Siid his Bad Bellingen
Kaiserstuhl Siid bis Mark. Land Nord
Kaiserstuhl Nord p» EM
Ortenau his Offenburg

Hochrhein/Dreilandereck:
Weil p> Schopfheimp>Rheinfelden

Freiamt

Kontaktlose Barzahlung:
Passend im Kuvert bei Lieferung.

NEU: AuBerhalb der Zustelltour,
Expresslieferung bundesweit
+10 € Versand

Unser Lieferangebot

1 x Rumpsteak @
4Wochen Dry Aged, mind. 1kg

1 x Kalbsriickensteak @
2 Stiick, mind. 400g

1 x Rinderbraten @

min. 1kg

1 x Schweinehals

fiir Schnitzel/Braten, mind. 1kg

1 x Maultaschen @

12 Stiick, mind. 1kg

1 x Rinderhackfleisch

mind. 500g

1 x Rinderhiiftsteaks
min. 700g

1 x Hahnchenbrust Bali/Curry@
mind. 800g

1 x Kréutersteak
mind. 800g

1 x Grillsteak vom Hals
mind. 800g

=0
N

1 x 10er Pack Merguez

1 x Ring Schwarz + Leberwurst @

1 x 10er Pack Rostbratwiirste

1 x kleine Lyoner, 300g

1 x kleine Paprikalyoner, 250g

1 x 10er Pack Lange Rote

1 x Ring Bauernsalami

1 x 5er Pack Rindsgriller

2 x Zwiebelmettwiirste, 300g

ol
1

1 x 6er Pack Kasewiirste

2 x Kalbsleberwurst, 300g

1 x 6er Pack Weisswiirste

@

(=]
]

1 x 8er Pack Wienerle

1 x 200g Hinterschinken

(=]
]

1 x 5er Pack Frische Grobe

1 x 200g Wacholderschinken

1 x 8er Pack Landjager

1 x 200g Kaiserfleisch

1 x 200g Schwarzw. Schinken

1 x 4er Pack Rauchpeitschen

1 x 10er Pack kleine Wilde

1 x 10er Pack kl. Nussknacker

1 x Lyoner, geschnit. fiir Salat, 500g {6,

A

OO0 ®

Folgende Gemeinden werden durch unseren Heimservice nicht beliefert:

2 x Schinkenwurst, 2 x Leberwurst
1 x Bauernwurst, 1 x Bierwurst
2 x Lyoner

» 8 Dosen a 300g

Buchenbach, Eisenbach, Feldberg, Friedenweiler, Loffingen, Miinstertal, Oberried, St. Margen, St. Peter,

Titisee-Neustadt, Hag-Ehrsberg, Hasel, Malshurg-Marzell, Kleines Wiesental, Schinau.




WIR SUCHEN SIE.

Staplerfahrer / Mitarbeiter
in der Produktion/Abfiillung (m/w/d)

Die Weinherge der Markgrafler Winzer eG erstrecken sich von Cren-

zachim S bis zum Ba Norden und verfi

tber den groften Fundus an Markgrafler Lagen. Erzeugt werden un-

verwechselbare Markgrafler Weine; die das Lebensgeflihl einer der

schdnsten Regionen Deutschlands erlebbar machen.

Zur Verstéarkung unseres Teams suchen wir zum néchst-
moglichen Zeitpunkt einen Staplerfahrer / Mitarbeiter
in der Produktion/Abfiillung (m/w/d) in Vollzeit.

IHRE QUALIFIKATION

Sie zeichnet |hr technisches Versténdnis und handwerk-
liches Geschick aus.
Folgende Qualifikationen runden Ihr Profil ab:

« Erfahrungen in der Getranke-/Lebensmittelbranche
von Vortell

* PKW-Fihrerschein und Staplerfuhrerschein

*Hohes Mal} an Zuverlassigkeit, Belastbarkeit und
Einsatzbereitschaft

« Sorgfalt und Grindlichkeit

« Selbstandige Arbeitsweise

* Teamféhigkeit

WAS BIETEN WIR

Wir bieten Ihnen Weiterbildungsmdglichkeiten, ein attrak-
tives Gehalt, betriebliche Altersvorsorge sowie ein kolle-
giales und angenehmes Arbeitsumfeld in einem erfolg-
reichen und modernen Unternehmen.

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann senden Sie uns
Ihre Bewerbungsunterlagen und Ihren Eintrittstermin,
vorzugsweise per Mail, an die untenstehende Adresse.
Fur Ruckfragen stehen wir gerne zur Verfligung.
Wir freuen uns auf Ilhre Bewerbung!

Ansprechpartner ist Frau Schiitt,
Tel. 07628 9114 120, n.schuett@markgraeflerwinzer.de
Markgrafler Winzer eG, Winzerstr. 2, 79588 Efringen-Kirchen

rﬁﬁ Markgrifler

Y Winzer..

Wir suchen ab sofort:
Koch/Chef de Partie (mwd)

Wir haben Freude am Beruf und bieten ein
hervorragendes Betriebsklima, faire Arbeitszeiten,
sehr gute Bezahlung und garantierte 14 Tage
Sommerurlaub im August.

JAZU bewerben,!

* % Kk

MARKUSHOF

HOTEL - RESTAURANT

Badstrasse 6, Bad Bellingen
+497635-31080, Di+Mi Ruhetag
www.hotel-markushof.de

Kurze Bewerbung an: info@hotel-markushof.de

s Matzgerei .
{ senbach

Seit 1884

Wir stellen ein: m/w/d

¢ Fleischereiverkaufer volizeit
auch Quereinsteiger

® Fiir Sommer 2023 bieten wir Aushildungsplatze
zum Fleischer, Fleischereiverkaufer und
Fachkraft Lebensmitteltechnik
Bewerbungen an Dorothea Dosenbach
BurgunderstraBe 9, 79415 Bad Bellingen-Rheinweiler

Unser Mineralbrunnen ist ein @

regional verankertes Familien-
Leetoo

Unternehmen mit 65 Mitarbeitern.
SCHLOSSBRUNNEN

Zur Verstarkung unseres Teams
suchen wir eine:

» Aushilfe (m/w/d)
Fir unseren Hofverkauf in 79418 Liel jeweils am Samstag
von 08:00 — 12:00 Uhr im 14-tdgigem Wechsel.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte an die Personalabteilung
z.Hd. Frau M. Branghofer Tel: 07635-820321

Fahrer (m/w/d) gesucht

in Teil- / Vollzeit fur Schiler-, Kranken- und Taxifahrten
im Raum Bad Krozingen + Miillheim + Freiburg

Tel. 0171 55 88 001

7] Insektenschutzgitter
w».| vom Fachmann
Y Die Nr. 1 im Insektenschutz.

Fenstertechnik Miiller
Hisinger Stralle 5

79541 Lorrach

Telefon: 07621 51144

Mobil: 0171 7357007
info@fenstertechnik-mueller.de

—ey
 NRufer— 7|
KFZ Meisterbetrieb
Neuwagen - EU-Fahrzeuge - Gebrauchtwagen - Elektro-Automobile

Ihr unabhdngiger Spezialist fiir ® oo s F W

Meisterbetrieb Markus Rufer
Am Hagschutz 4
79418 Schliengen-Niedereggenen

{ 07635-824349
«& www.rufer-kfz.de
= rufer-kfz@t-online.de

Wir freuen uns auf ihren Besuch ! m 0




Lichterfest im Kurpark Bad Bellingen

30.07.2022

Shuttlebusse!

Bad Bellingen

Das Lichterfest erstrahlt
in neuem Glanz.

Komm vorbei und lass
dich uberraschen.

Sichere dir vergiinstigte
Tickets im Onlinevorverkauf e
und nutze die kostenfreien @fﬂ

Busfahrplane *

) e
Tickets & Il
www.bad-bellingen.de [E o4 0

Fahrschule Mayer

AM, A1, A2, A, B, BE, L, T, Mofa

Schliengen - Altinger Str. 21 - Anmeldung Unterricht Montag
und Mittwoch 18.00 Uhr - Tel. 07635/3323 - 0170/3807427

Kandern - Hammersteiner Str. 33 - Anmeldung Unterricht
Dienstag und Donnerstag 18.00 Uhr - Tel. 07626/8537 -
0171/7724865 - www.mayer-fahrschule.de

freundlich - =zuverlassig - fair

FENSTERABDICHTUNG

® Energiesparend (ca. 25 %) Montage: Vor Ort im Montagewagen

® | armdammend (ca.50 N F+T F;qsdh:r:bdicgtu:&
™ ugbaden Lm

. Em\:reltbschone: o im Scnmenganen 6 79592 Fischingen / LO

ostenbewuss Tel. 07628 803 685

Gabistsveriraiung

Basier 5 115 79115 Freiburg

Tel. 0761 478 72 42

www. fi-fensterabdichtung.de

Reissen Sie lhre
Fenster nicht heraus,

iasiert
: Bﬁa\\s
wir sanieren sie! wir ind 5P

Allgemeinérztliche Privatpraxis

Dr.med. Michael Brandner

Herzerkrankungen, Tumorerkrankungen
Anthroposophische Medizin (GAAD)

79379 Mllheim, Werderstral3e 60
Termine nach Vereinbarung
Tel.07631/9380013

g PROMEDICAL IS

Betreuung und Pflege daheim "4

Professionelle (24h)

Senioren-Betreuung daheim

Nicole Miiller & Tobias Stotzka
Ihre Ansprechpartner vom Hochrhein bis ins Breisgau

Tel: 0174 - 90 34 783 od. 07761-99 80 004




AT

balinea thermen
bad bellingen

Thermen+Sauna Afyip
5 x Entspannen - zstag:;€
nur 4 x Bezahlen &

Thermen
5 x Baden zu

66,00 €*
statt
82,50€

Salzgrotte
Ser-Karte mit Preisen
zum Durchatmen

40,00 €*

statt
47,50€

*Bitte beachten Sie die geltenden Aktionsbedingungen.
Néahere Infos unter www.balinea.de

Bade- und Kurverwaltung Bad Bellingen GmbH
www.bad-bellingen.de - +49 (0)7635 8080
Badstral3e 14 - 79415 Bad Bellingen

MOTORRAD-SERVICE

KFZ-REPARATUREN ALLER MARKEN, TUV + AU
REIFENHANDEL, FAHRZEUGUMBAUTEN
GEBRAUCHTFAHRZEUGE

sommerlichen Preisen

KIIO'NSTLERM 09.
MARKT

& SOMMER
NACHTS

Miihlenstralle 1, Rimmingen | www.huegel-gartenbau.de

DACH | AUSBAU | FENSTER

BAUEN MIT HOLL.
AUF DEN PUNKT.

Sie werden es lieben, was wir
flr Sie planen und bauen.

Weil wir lieben, was wir tun.

KREBSHOLZBAU

STARK | OKOLOGISCH | GUT

Efringen-Kirchen | Tel. 0 76 28/43 4
www.krebs-holzbau.de

Immobilienverkauf?

Gerne unterstutze ich Sie.
Tel: 07720 - 85 83 90

- baum-immobilien.de
info@baum-immobilien.de

Stuttgart - Villingen-Schwenningen - Rottweil - Konstanz - Freiburg - Zirich

rer LEISELHEIMERHOF
Superangebot

2 Ubernachtungen mit Friihstiick
2 x Abendessen

149,- € pro Person
Fam. Frey und Gathlin, 79361 Sashach-Leiselheim
Tel. 076 42 /9289 20

lhre Immobilienexperten in der Region fiir
alle Fragen rund um lhre Immobilie, ob Immobilien-
bewertung, Energieausweis, Kauf, Verkauf auch auf
Rentenbasis und Vermietung.

Profitieren Sie von unserer iiber 40-jahrigen Erfahrung.
Rufen Sie uns an, mit uns kann man reden!

Telefon: 0761 88 85 72-70
freiburg@garant-immo.de
www.garant-immo.de

G/AR;A\NT

IMMOBILIEN




VERANSTALTUNGEN, TERMINE, TIPPS, INFOS

B Schloss Biirgeln

Offnungszeiten auf Schloss Biirgeln

Besuchen Sie unsere Schlossfiihrungen, die taglich um 11,12,14,15
und 16 Uhr stattfinden.

Der Eintritt betragt 6 € pro Person, Kinder bis 12 Jahre 3 €.

Private Gruppenfiihrungen vereinbaren Sie bitte tiber die Schloss-
verwaltung.

Die Schlossverwaltung erreichen Sie Montag bis Freitag von 9:00
Uhr bis12:00 Uhr und mittwochs von 15:00 Uhr bis 17:00 Uhr unter
Tel. 07626 237 oder per E-Mail: direktion@schlossbuergeln.de
Weitere Informationen rund ums Schloss und unsere Veranstaltun-
gen finden Sie unter www.schlossbuergeln.de

H Schloss-Restaurant

Unter neuer Leitung von Markus Walder.

Offnungszeiten: Dienstag bis Sonntag ab 11 Uhr. GenieBen Sie die
schone Aussicht und das tolle Ambiente nun auch abends. Tisch-
reservierungen unter Tel. 07626 293 oder per Email info@restau-
rant-schlossbuergeln.com

H Ausstellungen

Die Ausstellung,Riickruf 1” - der erste Teil einer Ausstellungsreihe,
die sich kinstlerisch mit dem Thema ,Insekten” auseinandersetzt
- kann zu den dblichen Offnungszeiten des Rathauses besichtigt
werden. Es sind Werken zu sehen von Thomas Steyer, Sonia Itten,
Christine Huss, Brigitte Rosenthal und Andreas Streun.

B Veranstaltungstermine

Donnerstag, 30. Juni 2022

19:15 Uhr
Bauausschusssitzung in der Schiilermensa
der Hebelschule Schliengen, Schwarzwaldstr. 7

19:30 Uhr
Gemeinderatssitzung in der Schilermensa
der Hebelschule Schliengen, Schwarzwaldstr. 7

Sonntag, 03. Juli 2022
17:00 Uhr
Konzert,Trio a cordes” auf Schloss Biirgeln,

Reservierung und Infos bei der Schlossverwaltung,
Tel. 07626 237, direktion@schlossbuergeln.de

Mittwoch, 06. Juli 2022

15:30 Uhr bis 16:00 Uhr
Bewegungstreff im Freien im Schlosspark Schliengen,
Veranstalter: Gruppe Menschen fiir Menschen Schliengen

Samstag, 09. Juli 2022

18:00 Uhr Weinprobe auf dem Hochblauen,
Anmeldung: Winzergenossenschaft Schliengen, Tel. 81120

Freitag, 08. Juli 2022

18:00 Uhr

Benefizkonzert mit deutschen und ukrainischen
Spitzenmusikerinnen & ukrainischem Men auf Schloss Burgeln.
Reservierung und Infos bei der Schlossverwaltung,

Tel. 07626 237, direktion@schlossbuergeln.de

Sonntag, 10. Juli 2022

19:00 Uhr
Generalversammlung Sportverein Liel-Niedereggenen,
im Vereinsheim

Dienstag, 12. Juli 2022

20.15 Uhr Generalversammlung des Turnverein Schliengen
auf dem Vorplatz der Schiilermensa der Hebelschule Schliengen,
Schwarzwaldstralle 7

Mittwoch, 13. Juli 2022

15:30 Uhr bis 16:00 Uhr
Bewegungstreff im Freien im Schlosspark Schliengen,
Veranstalter: Gruppe Menschen fiir Menschen Schliengen

Freitag, 15. Juli 2022

19.30 Uhr
Generalversammlung Sportfreunde Schliengen,
im Clubheim beim Sportplatz

20.00 Uhr
Jahreshauptversammlung des Schiitzenvereins Niedereggenen

Sonntag, 17. Juli 2022

10:00 Uhr Jahreshauptversammlung
Wieba-Clique Schludri-Hexe Schliengen, Café Berta

SCHLIENGENER
WEINTAGE

26.—28. August 2022

www.schliengen.de
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